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Итоги социально-экономического развития

Кинель-Черкасского района за  2015 год
В 2015 году по большинству показателей, характеризующих динамику социально-экономического развития, Кинель-Черкасский район сохранил положительные тенденции. 
По  итогам  проводимого  на  протяжении  последних  семи лет (2009-2015 годы) на территории Российской Федерации  мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления Кинель-Черкасский район в рейтинге 37 городских округов и муниципальных районов Самарской области занял 5 место в группе с высокой оценкой эффективности деятельности органов местного самоуправления. Оценка эффективности деятельности проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципальных образований, а также результатам опросов населения. Основным достижением муниципального района Кинель-Черкасский в  отчетном году по выводам экспертов стал достигнутый уровень удовлетворенности населения жилищно-коммунальными услугами, который по результатам проведенного социологического опроса  составил 79,5%. Также, Кинель-Черкасский район отмечен, как добившийся высоких темпов предоставления жилья малоимущим гражданам и занявший 2 место в областном рейтинге по показателю «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшевшего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях». 
В  2015  году  объем отгруженной продукции промышленного производства увеличился относительно 2014 года  на 22,1 % и составил 3272,9 млн. рублей. Индекс промышленного производства сложился на уровне 111,2%.
Основной отраслью промышленности Кинель-Черкасского района являются обрабатывающие производства. В структуре обрабатывающих производств,  производство  пищевых продуктов составляет 93,3%, производство прочих неметаллических минеральных продуктов 6,2%, издательская и полиграфическая деятельность 0,5 %.

Во всех отраслях обрабатывающей промышленности в отчетном году отмечается рост производства продукции к уровню 2014 года:  производство  пищевых продуктов увеличилось на 23,9%, выпуск издательской и полиграфической продукции  на 5,5%, производство прочих неметаллических минеральных продуктов на 1,7%. 

В ООО «Тимашевская птицефабрика»  за  2015 год объем отгруженных товаров собственного производства  составил  2737,9  млн.рублей, что на 26,5% выше, чем в 2014 году.  На 01.01.2016 года предприятием произведено  27,1  тыс.тонн мясной продукции более чем 30 наименований, что превышает объем произведенной продукции в 2014 году  на 3,1 %. Продукция предприятия поставляется в торговые сети не только Самарской области, но и за пределы региона: Оренбург, Пенза, Москва.  Численность работающих на предприятии составила 901 человек. 
Объем отгруженной продукции в ООО «Раменский кондитерский комбинат –Самара»  за отчетный период превысил уровень прошлого года на 14,7% и составил 170,9 млн.рублей. За   2015 год  предприятием  произведено 12258 тонн кондитерских изделий, что выше  уровня  2014 года на 23,3%. Наиболее существенный рост отмечен в производстве  кексов – 3232 тонн (на 36,8%) и  рулетов – 5823 тонн (на 28,5%). Печенья крекер в отчетном периоде произведено 3203 тонн, что выше уровня  2014  года  на  5,2%.   На  предприятии постоянно осуществляются мероприятия, направленные на дальнейшее наращивание объемов производства, выпуск новых видов конкурентоспособной продукции.  В результате замены  устаревшего оборудования на  действующих линиях в отчетном периоде 2015 года запущено производство  нового  вида продукции «Хлебцы». Активно проводятся экспериментальные  выпуски  новых видов крекерной и бисквитной продукции («мафинов», мини-кексов). Вся продукция предприятия задекларирована, безопасность и качество подтверждается в установленные сроки. В  2015 году ООО «РКК-Самара» успешно прошло Ре-сертификации соответствия по системе менеджмента безопасности пищевой продукции по международному стандарту ISO 22000:2005. По состоянию на 01.01.2016 года численность работающих на комбинате составила 406 человек. 
           В  ООО  «Альтаир-95»  отмечается снижение производственных показателей.   За  2015 год предприятием произведено 761 тонна мясной продукции, что на 33,6 % ниже, чем в 2014 году. Объем отгруженных товаров сократился по сравнению с 2014 годом на 4,8% и составил 144,3 млн.рублей. В связи с удорожанием сырья и сокращением количества заключенных контрактов с торговыми сетями, а также обострением конкуренции на внутреннем рынке между товаропроизводителями, объем производства колбасных изделий и мясных деликатесов  сократился к  уровню предыдущего года на 42,7 %. Производство мясных  полуфабрикатов в отчетный период превысило уровень 2014 года на 14,8% и составило 209 тонн. 
            В отчетном периоде  в ООО «Ремстрой» (Кинель-Черкасский кирпичный завод) завершена начатая в 2014 году реконструкция производства. В результате проводимых работ по замене оборудования  в   2015 году    производство кирпича  к уровню   прошлого года снизилось на 3,7 %. За отчетный период предприятием произведено 23623 тыс.шт высококачественного керамического кирпича, объем отгруженных товаров собственного производства составил  204,4  млн.рублей, что выше  уровня 2014 года на 1,7 %.

        Объем отгруженных товаров в  МУП «Редакция газеты «Трудовая жизнь» в отчетный период возрос на 5,5%  и составил 15,3 млн.рублей, что обусловлено расширением круга потребителей, увеличением объема производимой предприятием продукции и оказываемых услуг по печати, в том числе официальной информации и рекламных материалов. В 2015 году проведены мероприятия по обновлению офисного оборудования, ремонту производственного оборудования на сумму 423,8 тыс.рублей.  

         Развитие агропромышленного комплекса Кинель-Черкасского района  характеризуется следующими тенденциями.

         Посевная площадь сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств под урожай 2015 года составила 118,1  тыс. га (96,6% к уровню 2014 года). Все земли сельскохозяйственного назначения введены в оборот. В 2015 году в структуре посевов по сравнению с 2014 годом увеличена зерновая группа. С учетом озимого клина (21,8 тыс.га) общая площадь посева зерновых культур  составила  69,9 тыс. га (2014 год –  68,4 тыс. га).

              Яровой сев произведен на площади 89,3 тыс.га (2014 год - 87,9 тыс.га), в том числе яровые зерновые – 48,1 тыс.га, технические культуры – 38,2 тыс. га,  кормовые – 3,0 тыс. га. 
Всего под урожай 2015 года высеяно 14,9 тыс. тонн семян зерновых и зернобобовых культур, из которых 0,9 тыс. тонн – элитные семена. Доля элиты при плане – 5% составила 6 % от общего объема.

         Хозяйствами района в отчетном периоде внесено 4,1 тыс. минеральных удобрений в физическом весе. На 1 га посевной площади внесено 13,1 кг.д.в. при плане 13,0 кг.д.в. Комплексными  удобрениями была проведена как предпосевная, так и послепосевная подкормка сельскохозяйственных культур. Обработано гербицидами против сорняков 47,2 тыс.га посевов озимых и яровых культур, от вредителей и болезней сельскохозяйственных культур свыше 46,2 тыс. га посевов.
        По состоянию на 01.01.2016 года в Кинель-Черкасском районе зерновые и зернобобовые культуры убраны на площади 67,6 тыс.га. В связи с неблагоприятными агроклиматическими  условиями списано более 2 тыс.га площади посевов. 

        Соглашением между министерством сельского хозяйства и продовольствия Самарской области и Администрацией муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области о взаимодействии при реализации мероприятий программ в сфере сельского хозяйства и развития сельских территорий Самарской области в 2014 – 2020 годах (далее по тексту – Соглашение) на 2015 год  утвержден целевой индикатор производства зерновых и зернобобовых культур в объеме 110,0 тыс.тонн. 

          В 2015 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 118,8 тыс.тонн, что выше планового значения на 8,0%. 
           Третий  год  подряд  Кинель-Черкасский  район награжден Благодарностью Губернатора Самарской области за валовой сбор зерна свыше 100 тыс.тонн. 

 Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур по району составила 17,6  ц/га, в том числе в разрезе культур: яровая пшеница – 19,0 ц/га; ячмень -18,6 ц/га; озимая пшеница – 17,0 ц/га; тритикале – 16,0 ц/га; овёс – 16,1 ц/га; горох – 14,3 ц/га; нут – 13,6 ц/га; озимая рожь – 12,4 ц/га; гречиха – 11,9 ц/га.

Выше среднерайонной урожайности зерновых и зернобобовых культур достигли такие хозяйства, как ООО СХП «Золотое руно» (28,9 ц/га),  ИП Милованов В.В. глава КФХ (25,7 ц/га), ИП Шевцов И.В. глава КФХ (24,4 ц/га), ООО СХП «Лозовское» (21,4 ц/га), ООО СХП «НОТА» (21,2 ц/га), ИП Хусаинов Б.Н. глава КФХ (20,3 ц/га), ООО Компания «БИО-ТОН» (19,8 ц/га), СПК им.Ленина (18,1 ц/га), ООО СХП «Семёновское» (19,0 ц/га). 
    Неблагоприятно сложившиеся погодные условия осенью 2015 года позволили убрать  подсолнечник  на площади  24,9 тыс.га., из 32,1 тыс.га посеянных. Валовой сбор составил 36,3 тыс.тонн при урожайности  14,6 ц/га.


Лён убран полностью на площади 2,7 тыс.га, намолочено 2,5 тыс.тонн при урожайности 9,5 ц/га.


Соя убрана на площади  2,7 тыс.га, валовой сбор составил 3,2 тыс.тонн при урожайности  12,0 ц/га.


На 01.01.2016 года хозяйства района засыпали семян яровых культур в объёме  7,6 тыс.тонн (100 % к плану). Осенняя обработка почвы проведена на площади 61,2 тыс.га, в т.ч. вспахано 48,0 тыс.га.


Под урожай 2016 года посеяно 26,8 тыс.га озимых зерновых культур.

Удельный вес застрахованных посевных площадей в общей посевной площади составляет 27%, по Соглашению - 7%.
    В отчетный период сельхозпредприятия и КФХ района заготовили 7,1 тыс.тонн сена при потребности 6,4 тыс.тонн; 6,7 тыс.тонн сенажа при потребности 6,4 тыс.тонн. Кроме того, личные подсобные хозяйства заготовили 13 тыс.тонн сена при потребности 12,6 тыс.тонн.
   По итогам  2015 года наблюдается положительная динамика по основным показателям животноводческой отрасли. 
        Производство скота и птицы на убой в живом весе во всех категориях хозяйств составило  38,3  тыс. тонн (110,0% к уровню  2014 года).  Производство  мяса  в  сельскохозяйственных предприятиях увеличилось на 10,8%, в личных подсобных хозяйствах населения на 0,8%. В фермерских хозяйствах сократилось на 4,5%.
        По сводному рейтингу муниципальных районов Самарской области по показателю «Произведено мяса на 100 га сельскохозяйственных угодий, кг» Кинель-Черкасский  район  второй  год  подряд  занимает первое место. За январь-сентябрь 2015 года значение по данному показателю составило 17752 кг, превысив значение показателя в среднем по области в 5 раз.  Производство мяса птицы в ООО «Тимашевская птицефабрика» в 2015 году составило 35,0 тыс.тонн, что выше уровня  2014 года на 11,0 %. 

               За  отчетный  период  во всех категориях хозяйств района  произведено 18,4 тыс.тонн молока, что выше уровня прошлого  года на  5,9% (+1031 тонн). Рост производства молока отмечен во всех категориях хозяйств: сельхозпредприятия увеличили валовой надой на 3,3%, фермерские хозяйства на 30,3%, личные подсобные хозяйства населения на 3,2%. 

       Надой молока на 1 фуражную корову в сельскохозяйственных организациях составил 5900 кг, что на 1,7 % выше уровня 2014 года.  

       Поголовье крупного рогатого скота  возросло к уровню   2014 года  в целом по району на 285 голов и составило 7870 голов (103,8%).  Рост обусловлен  увеличением поголовья КРС в крестьянских (фермерских) хозяйствах на 67,6 % (+537 голов). По состоянию на 01.01.2016 года поголовье коров во всех категориях хозяйств района составило 3804 голов  (100,1% к уровню прошлого года). Поголовье свиней в отчетном   году во всех категориях хозяйств района составило 4304 голов, что ниже уровня  2014 года  на  4,1% (- 182 головы). Сокращение произошло за счет снижения поголовья в  крестьянских (фермерских) хозяйствах и хозяйствах населения.  Поголовье овец и коз увеличилось на 25 голов и составило в целом по району 6449 голов (100,4% к уровню  2014 года). 

             Хозяйства района активно продолжают заниматься обновлением технического парка. Согласно Соглашения, в 2015 году сельскохозяйственным предприятиям  района  утверждён  целевой  индикатор  по  приобретению тракторов – 21 ед., зерноуборочных  комбайнов  – 9 ед., кормоуборочных  комбайнов – 1 ед.  За   2015 год  ООО СХП «Лозовское», ООО СХП «Семеновское», ООО СХП «Золотой колос», СПК им.Ленина, ООО «ИРС», ООО СХП «Хвалынское», ООО «Весна», ООО Компания «БИО-ТОН»,  используя собственные средства, а также кредитные средства коммерческих банков,  приобрели 21 трактор (100 % к плану), 9 зерноуборочных комбайнов (100 %), 1 кормоуборочный комбайн (100 % к плану),  и другую сельскохозяйственную технику на общую сумму 150,0  млн.рублей.  

   На 01.01.2016 года сельхозтоваропроизводители района получили государственную поддержку по следующим направлениям:

	
	Наименование государственной поддержки
	тыс.руб.



	1
	Субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства
	38740,0

	2
	Субсидии на производство реализованного молока
	22890,0

	3
	Субсидии в целях возмещения части затрат на приобретение элитных семян
	9173,0

	4
	Субсидии в части расходов на производство крупного рогатого скота, свиней, птицы на убой в живом весе
	43205,0

	5
	Субсидии на возмещение затрат на приобретение техники
	2172,0

	6
	Субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам
	49749,0

	7
	Возмещение части затрат на страхование посевов
	328,0

	8
	Субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам до года
	12278,0

	9
	Субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным малыми формами хозяйствования
	1952,0

	10
	Стимулирующие субсидии в целях возмещения части затрат на производство продукции животноводства
	24034,0

	11
	Стимулирующие субсидии в целях возмещения части затрат на приобретение минеральных удобрений
	7648,0

	12
	Стимулирующие субсидии в целях возмещения части затрат личным подсобным хозяйствам в целях возмещения затрат на приобретение газа для отопления теплиц  
	3474,0

	
	ИТОГО
	215643,0


       Четвертый год в Самарской области реализуются Программы «Начинающий фермер» и «Семейная животноводческая ферма», в которой активно принимают участие и фермеры Кинель-Черкасского района. 

       За 2012-2014 годы 18 крестьянских (фермерских) хозяйств получили грант по Программе «Начинающий фермер» и 5 крестьянских (фермерских) хозяйств по Программе «Семейная животноводческая ферма» на общую сумму 74,7 млн.руб.

       В 2015 году  3 крестьянских (фермерских) хозяйства ( ИП Парамонов И.Ю., ИП Орехов С.В., ИП Власюк И.В.) получили гранты «Начинающий фермер» на общую сумму  4,3 млн.рублей  и ИП Рябченко В.П.-Глава КФХ выиграл грант «Семейная животноводческая ферма» в размере 9,4 млн.рублей на строительство фермы и приобретение крупного рогатого скота.

В  целях  создания условий  для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, закрепления на селе молодых специалистов, изъявивших желание осуществлять трудовую деятельность в сфере агропромышленного комплекса,   Законом Самарской области от 09.02.2005 № 28-ГД «О государственной поддержке кадрового потенциала агропромышленного комплекса Самарской области», предусмотрена выплата из областного  бюджета для молодых специалистов, впервые принятых на работу на предприятия АПК,  в течение трёх лет. В 2015 году в Кинель-Черкасском районе получают выплаты 23 молодых специалиста, работающие в СПК им.Ленина, КХ им.Гайдара, ООО СХП «Хвалынское», ООО СХП «Золотой колос», ООО СХП «Лозовское», ООО «Весна», ООО «ИРС», ООО СХП «НОТА», ООО СХП «Золотое руно», ООО «Тимашевская птицефабрика». 

По итогам  2015  года благоприятно складывается ситуация в инвестиционной деятельности, что подтверждается  итогами 9 месяцев 2015 года. Объем инвестиций, направленных на развитие экономики и социальной сферы  Кинель-Черкасского района за данный период  более чем в 1,6 раза превысил соответствующий период прошлого года. Инвестиционно-активными видами экономической деятельности в 2015 году  по-прежнему остаются  добыча полезных ископаемых, транспорт и связь, сельское хозяйство.  Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являлись собственные средства предприятий и организаций Кинель-Черкасского района – их доля в общем объеме капиталовложений составила 79,3% процента. В объеме привлеченных средств бюджетные средства занимали 46,5  процента.  

В отчетный период на территории Кинель-Черкасского района нефтедобывающими предприятиями  введено в эксплуатацию 18 нефтяных скважин  из эксплуатационного бурения.  

В рамках   реализации инвестиционного проекта «Комбикормовый завод  производительностью  30 тонн в час комбикормов с элеватором емкостью 77 тыс. тонн в с. Кабановка  Кинель-Черкасского района  Самарской области» ведется  строительство здания комбикормового завода и  элеватора с одновременной установкой необходимого оборудования. На отчетную дату смонтированы зерносушилки. 

Кинель-Черкасским кирпичным заводом ООО «Ремстрой»   завершены работы по  модернизации  предприятия, проводимой  греческой фирмой «Сабо». В 2015 году в рамках реализации  второй очереди реконструкции производства выполнены работы   в сушильном и обжиговом отделениях.   Полностью реконструирована туннельная сушка и печи обжига, а также заменены все механизмы, с переводом   линии на полную автоматизацию.

Проведенные  работы  позволили предприятию  исключить большой объем ручного труда, повысить  производительность производственной линии и самое     главное     улучшить качество выпускаемого кирпича и расширить его  ассортимент. 
 ООО «Раменский кондитерский комбинат-Самара»  в рамках текущей деятельности  обновило устаревшее оборудование на  действующих линиях предприятия со сменой технологии, что позволило сократить время подготовки сырья и улучшить вкусовые качества готовой продукции. В 2015 году, в рамках реализации мероприятий Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда ГКУСО «Центр занятости населения муниципального района Кинель-Черкасский», на предприятии оборудовано два рабочих места для инвалидов I и II группы.  Для оборудования рабочих мест были закуплены аппараты для установки люверсов при упаковке готовых кондитерских изделий. Обновлено оборудование по очистке воды и приобретена установка по обновлению  канализационных сетей. Общий объем вложенных средств за отчетный год составил  2990,0  тыс. рублей. 

ООО «Тимашевская птицефабрика»   в рамках реализации второго этапа инвестиционного проекта «Реконструкция Тимашевской птицефабрики» ведется строительство четвертой  производственной (откормочной) площадки с одновременным монтажом закупаемого оборудования, а также выполняются  работы по подведению подъездных путей, коммунальной инфраструктуры. Сумма финансирования в 2015 году составила 580,1 млн. рублей. 
В 2015 году  ОАО «Мукомол» приобрело 2 автомобиля КаМАЗ со специализированным прицепом – цистерной муковозом, полуприцеп, весовой дозатор. Общий объем капитальных вложений на обновление основных средств составил свыше 5,8 млн. рублей.   

Кинель-Черкасским  РайПо  закуплено  и  установлено   оборудование  для
 производства  хлеба  и  хлебобулочных  изделий,   для  развозки   продукции по                                

торговым объектам приобретен автомобиль «Хлебовозка» на общую сумму 1793 тыс. рублей.  

Бюджетные инвестиции в 2015 оду  были  направлены на проектирование и строительство объектов коммунальной и социальной инфраструктуры Кинель-Черкасского района.   

 В рамках реализации мероприятий государственной программы Самарской области «Устойчивое развитие сельских территорий Самарской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» завершены работы    на объекте «Реконструкция разводящих водопроводных сетей с. Муханово Кинель-Черкасского района Самарской области». Всего за период  в 2014 -2015 годы заменено 9,5 км систем водоснабжения. Сумма финансирования из бюджетов всех уровней  в 2015 году  составила 6,9 млн. рублей.  
 В 2015 году завершено строительство 2 очереди спортивного комплекса по           ул. Солнечная, 2, сумма финансирования в отчетном году составила  71 835 тыс. рублей. За отчетный год  выполнены строительно-монтажные работы по административно-бытовому комплексу, предназначенному для обслуживания спортсменов, занимающихся на открытых плоскостных сооружениях  (раздевалки, душевые, пункт проката коньков и т.д.),  открытым плоскостным сооружениям (футбольное поле, беговые дорожки, волейбольная, баскетбольная, хоккейная площадки, площадки для большого тенниса, городков, сектора для метания ядра, прыжков в высоту), а также проведены работы по благоустройству и озеленению прилегающей территории, завершена поставка и монтаж технологического оборудования. 
В рамках улучшения дорожной инфраструктуры Кинель-Черкасского района, и   приведения автомобильных дорог общего пользования местного значения в соответствие с нормативными требованиями, за счет средств областного бюджета,  а также средств  муниципальных дорожных фондов сельских поселений, на нужды дорожного хозяйства  в 2015 году было направлено 65,3 млн. рублей, из них на ремонт дорог   41,8 млн. рублей. В 2015 году приведено в нормативное состояние  4,6 км автомобильных дорог общего пользования местного значения. В районном селе Кинель-Черкассы отремонтированы участки дорог по                 ул.Мичуринская,  ул.Чапаевская,  ул.Красноармейская,  ул.Специалистов. Приведена в соответствие с нормативными требованиями автодорога по                                   ул. Алферова, с  укладкой тротуара. Проведен ремонт автодорог в селе Кабановка  по ул. Крыгина  и  ул.  Степная , в селе  Сарбай по ул. Советская. В сельском поселении Новые Ключи улучшено дорожное покрытие по ул.Молодежная в селе Новые Ключи  и по ул. Специалистов в селе Лозовка. В селе Тимашево отремонтирован участок автодороги по ул.Ленинская, в п.Садгород по                                ул.Первомайская.

 В рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Благоустройство и содержание парковой и пешеходной зоны по                                          ул. Красноармейская  села Кинель-Черкассы » на 2014-2019 годы выполнен объем работ по  обустройству парковой зоны по ул. Красноармейская в с. Кинель-Черкассы. 

           Общий объем средств, направленных на капитальный и  текущий   ремонт  муниципальных объектов из всех источников финансирования в 2015 году составил свыше 53,4  млн. руб.  

  В рамках  реализации  Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Кинель-Черкасского района  в 2015 году проведены работы по улучшению  технического состояния  8 многоквартирных домов. 
         В отчетный год   особое внимание было уделено капитальному ремонту  образовательных учреждений района, выполнению ремонтно-восстановительных работ  объектов социального назначения.

Завершены  работы по капитальному ремонту детского дошкольного учреждение по ул. Ленинградская, д.23Б в селе Тимашево для размещения двух групп общей наполняемостью 40 человек. Выполнены работы по ремонту кровли, утеплению фасадов, замене оконных блоков, внутренних и наружных инженерных сетей, проведены внутренние отделочные работы,  закуплено технологическое оборудование, мебель.  Общая сумма финансирования с учетом поставки оборудования – 14,5 млн. рублей

В рамках реализации государственной программы Самарской области «Развитие культуры в Самарской области на период до 2020 года» выполнен  капитальный ремонт здания Кротовской ДШИ на сумму 7,1 млн. рублей. Заменены оконные, дверные блоки и напольные покрытия, выполнен ремонт инженерных сетей и коммуникаций, проведены внутренние отделочные работы, капитально отремонтирована кровля,  утеплены фасады здания, выполнены работы по устройству отмостки, а также ограждения территории.

За счет средств бюджета Кинель-Черкасского района в 2015 году  выполнен капитальный ремонт здания ДДТ №1 (помещений спортивной и музыкальной школ), расположенного по адресу: с. Кинель-Черкассы, ул. Школьная, 1Г. Сумма финансирования составила - 10,2 млн. рублей.

         В рамках программы  социально-экономического партнерства с ОАО «Самаранефтегаз» были выполнены следующие мероприятия:
- продолжены начатые в предыдущем году работы по ремонту здания МАУ Кинель-Черкасского района Самарской области "Организационный центр спортивных и молодежных мероприятий". Выполнен ремонт холла и фитнесс-зала, методических кабинетов. Общая стоимость работ составила 4 977,0 тыс. руб.

- ремонт здания д/с «Звездочка» в с. Кротовка на сумму 3 124,0 тыс. руб. (ремонт кровли, замена окон, дверей, системы отопления, проектирование и монтаж теплового узла);
- ремонт здания первой младшей группы д/с «Огонек» в с. Кинель-Черкассы  на сумму 990,0 тыс. руб. (ремонт кровли, ремонт цокольной части здания, замена окон, дверей, устройство отмостки);

- ремонт здания первого образовательного центра в с. Кинель-Черкассы на сумму 762,0 тыс. руб. (частичный ремонт фасада, устройство отмостки, ремонт кровли пищеблока);

- ремонт помещений образовательного центра в с. Тимашево на сумму 758,0 тыс. руб. (внутренние отделочные работы бывших медицинских кабинетов, ремонт крыльца, электропроводки подвальных помещений).
В 2015 году продолжены работы по ремонту индивидуальных жилых домов и жилых помещений в многоквартирных домах ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, вдов инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. В 2015 году улучшены жилищные условия 60 ветеранам на общую сумму 2 959,0  тыс. руб., что является одним из лучших показателей среди муниципальных образований Самарской области.
          В  2015 году  на территории района продолжена работа по реализации  прав  граждан  в  жилищной  сфере. Основной целью жилищной политики Администрации Кинель-Черкасского района является создание устойчивой системы обеспечения доступным жильем и комфортных условий проживания для всех категорий граждан. 

        В рамках  реализации мероприятий приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» в отчетном году за счет всех источников финансирования  в эксплуатацию  введено  17605,6  кв.метров общей площади жилья,  что составляет 100,0% от планового значения показателя, установленного району  на 2015 год.  

         Всего по состоянию на 01.01.2015 года на учете граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории Кинель-Черкасского района состояло 1108 семей. За 2015 год улучшили свои жилищные условия 152 семьи.

В отчетном году в Кинель-Черкасском районе продолжалась работа по формированию первичного рынка жилья. В с. Кинель-Черкассы ООО «СК Мосстрой»  построен 30-ти  квартирный  жилой  дом  по ул. Заводская. В                            с.Кротовка завершилось строительство 24-х квартирного жилого дома по                         ул. Коммунальная.  В  с.Березняки  Самарский областной фонд поддержки ИЖС на селе  осуществляет  строительство четырех коттеджей по ул. Полевая на 20 квартир.

В целях  исполнения программных мероприятий областной адресной программы  «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Самарской области»  до  2017 года  проведены открытые  аукционы  и  приобретены  квартиры  в  новых жилых домах: в с. Березняки - 20 жилых помещений, с. Кинель-Черкассы - 9 жилых помещений и с. Кротовка - 23 жилых помещения. 

Плановые мероприятия позволили переселить 53 семьи (86 человек), проживающих в аварийном жилье. Общий объем финансирования составил  69,5 млн. руб., из  них средства областного бюджета 66,0 тыс. руб., средства местного бюджета 3,5 млн. руб. 

На обеспечение жильем детей-сирот в отчетном периоде из федерального и областного бюджетов направлено 23,1 млн.рублей. Во вновь построенном доме по ул.Заводская  в  с.Кинель-Черкассы для данной льготной категории граждан приобретена 21 квартира.

        В отчетный период продолжилась работа по обеспечению социальными выплатами ветеранов Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.  Социальными  выплатами  на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета в объеме 29,9 млн.рублей обеспечены 25  участников, инвалидов и вдов Великой Отечественной Войны. На средства областного бюджета  (2,9 млн.рублей)  приобрели жилые помещения 2 гражданина проработавшие в тылу в период Великой Отечественной войны. 
        В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы в отчетном году улучшили жилищные условия 34 молодые семьи Кинель-Черкасского района.

       В целях реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на  2014-2017  годы  и  на  период  до 2020 года», направленной  на закрепление кадров и молодых специалистов в сельской местности, 11 семей  получили денежные выплаты на приобретение и строительство жилья в объеме 13,4 млн.рублей, в  том  числе за счет средств федерального бюджета – 9,2 млн.рублей, областного бюджета – 4,0 млн.рублей, районного бюджета – 0,2 млн.рублей.

        Социальную выплату на приобретение квартиры в размере 579,94 тыс.рублей получила 1 семья из числа работников бюджетной сферы. 

       Жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, отнесенного к   категориям маневренного жилищного фонда, обеспечены 3 семьи.
       Согласно  Закона  Самарской области от 11.07.2006 № 87-ГД «Об обеспечении жилыми помещениями отдельных категорий граждан, проживающих на территории Самарской области», социальной выплатой на приобретение жилого помещения обеспечены 2 гражданина – инвалида.
         За   2015 год малыми предприятиями района произведено продукции и оказано услуг на сумму  1082,9 млн. рублей, что в действующих ценах на 48,3% превышает  соответствующий период прошлого года. В первую очередь рост производства обеспечили предприятия по выпуску пищевой продукции. В ОАО «Мукомол»  в отчетный период произведено 68926 тонн муки, что выше уровня прошлого  года  на  53,0%, объем отгруженных товаров возрос на 78,8% и составил 786,6 млн.рублей. В ООО «Стандарт» объем отгруженных товаров составил 29,1 млн.рублей, увеличившись относительно 2014 года  на 46,0%, предприятием произведено 1975 тонн муки, что превышает объем производства продукции предыдущего года  на  25,0%.  Кинель-Черкасское РайПо в отчетном периоде увеличило объем отгруженных товаров собственного производства на 13,8 %, в том числе производство  хлеба   и  хлебобулочных  изделий  возросло  на  25,5 %, макаронных изделий на 14,0 %, колбасных изделий на 10,3 %. В ООО «Александрия» производство кондитерских изделий в отчетном периоде увеличилось к уровню 2014 года на 19,6 %.

          В отчетный период малыми предприятиями ООО «Солидарность», ООО «СтройБытСервис» и ООО «Водоканал Сервис», оказывающими услуги жилищно-коммунального хозяйства,  выполнены работы по ремонту водопроводных и канализационных сетей, ремонту водозаборов, ремонту и замене тепловых сетей, текущему ремонту жилого фонда в населенных пунктах района  на  сумму 11,6 млн.рублей, что выше уровня прошлого года на 1,8 %.
         В  ООО «Термо-профиль»  объем производства   металлических изделий относительно 2014 года увеличился на 54,6%. 

        В рамках реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства  на территории муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области  на  2013 – 2017 годы», утвержденной  постановлением Главы  Кинель-Черкасского  района от 31.08.2012  № 858,  МАУ «Бизнес-инкубатор Кинель-Черкасского района»  в отчетный период субъектам малого и среднего бизнеса Кинель-Черкасского района оказано  1120 услуг по консультации юриста, бухгалтера, экономиста, разработке бизнес-планов, получению кредитов  и иным вопросам ведения бизнеса.

       На производственных площадках МАУ «Бизнес-инкубатор Кинель-Черкасского района Самарской области» на льготных условиях осуществляют деятельность 8 компаний – резидентов:
- ИП Джантемиров Руслан Адамович – грузоперевозки;

- ИП Акаев Сулумбек Хасуевич - производство металлоконструкций;

- ИП Зенин Андрей Владимирович -  электролаборатория;

- ИП Провкин Алексей Юрьевич - производство газобетона;

- ООО «ИРС» -  аренда ДЭС и сварочного  агрегата;
- ООО «Технология сервис» - обработка металлических изделий;

- ООО «Профит сервис» - предоставление услуг по закладке, обработке и содержанию садов, парков и других зеленых насаждений; 

- ООО «ИНТЕР-ЮР» - СТО.

        Совместно с ГКУСО «ИКАСО» г. Самара и Самарским межотраслевым институтом проведено 5 обучающих семинаров для субъектов малого и среднего предпринимательства, в которых приняли участие более 150 человек.

В отчетном периоде был проведен районный конкурс  «Лучший предприниматель года», «Лучшее предприятие года». По итогам конкурса  30 субъектов малого и среднего бизнеса Кинель-Черкасского района признаны победителями в различных номинациях. 
       Один из  участников  конкурса по отбору субъектов малого и среднего предпринимательства  для предоставления из областного бюджета субсидий (грантов) на открытие собственного бизнеса - Халикова А.С. (предоставление услуг фотоателье) получила грант на развитие собственного дела в сумме 500 тыс. рублей.

       Во внутренней экономической Деловой миссии субъектов малого и среднего предпринимательства Самарской области, проходившей на территории                       г.о. Отрадный, приняли участие 8 индивидуальных предпринимателей Кинель-Черкасского района, в XVII Поволжской агропромышленной выставке в п.Усть-Кинельский Самарской области – 17 субъектов малого бизнеса.

         Возросла доля налоговых поступлений от малого предпринимательства. Поступления единого налога от применения специальных режимов налогообложения за 2015 год  составили 47,7 млн.рублей, что выше уровня  2014 года  на 33,9 %,  в том числе  поступления налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения  составили 32,3 млн. рублей, превысив поступления 2014 года на 56,4 % ,  поступления единого налога на вмененный доход  - 15,4  млн. рублей, что составило 102,8 % к уровню прошлого года.

        За  2015 год  из местного бюджета на реализацию программы поддержки и развития малого предпринимательства  направлено 491,0 тыс.рублей.                      

        Потребительский рынок Кинель-Черкасского района характеризует стабильность, высокая насыщенность товарами и услугами, положительная динамика развития.  По состоянию на 01.01.2016 года на территории  района в  сфере потребительского рынка   осуществляли деятельность   243 стационарных  объектов розничной торговли, 42 нестационарных торговых точек, 33 объекта общественного питания, количество посадочных мест в которых составляет 1347 ед., 57 объектов бытового обслуживания.       

        Из 243 стационарных объектов   розничной торговли - 57 объектов  продовольственных товаров; 63 объекта   непродовольственных товаров  и 123 объектов товаров смешанного ассортимента.

       Важную роль в организации обслуживания населения сельских поселений района занимает потребительская кооперация. В настоящее время в структуру Кинель-Черкасского потребительского общества входят  19 магазинов, удельный вес которых в общем количестве стационарных торговых объектов занимает 7,8 %,           и 5 предприятий общественного питания. Численность работающих на предприятиях потребительской кооперации 178 человек.
       Сетевую торговлю на территории района  представляют следующие торговые организации:  

 -  пять федеральных сетей: «Магнит», «Эльдорадо», «846 Пятерочка+», «РубльБум», «Бристоль»;

       -  пять региональных сетей: «Семь-Я», «Самарский дом игрушки», «Горилка-Область», «Прагма», «Фронтайм».

          Федеральная сеть «Магнит» представлена 7 торговыми точками, «Эльдорадо» - 1 торговой точкой, «846 Пятерочка+»  - 6 торговыми точками, «РубльБум» - 1 торговой точкой, «Бристоль» - 2 торговыми точками. 

         На территории района организованы 2 универсальные муниципальные ярмарки выходного дня ( с.Кинель-Черкассы, с.Тимашево) и 1 универсальная муниципальная ярмарка в с.Кротовка.  

Торговая площадь  по району  на 01.01.2016  года   составляет 30,1 тыс. кв.м., в расчете на 1000 жителей  665 кв.м., что превышает норматив минимальной обеспеченности населения района торговой площадью, установленный  Постановлением  Правительства Самарской области от 23.07.2014  № 422  в размере 228 кв.м., в 2,9 раза.      

        Розничную продажу горюче-смазочных материалов и нефтепродуктов на территории муниципального района Кинель-Черкасский осуществляют  21 автозаправочная станция. 

         Работа  ГБУ СО «Центр  социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов м.р. Кинель-Черкасский»  в   2015 году была направлена на обеспечение доступности и повышение эффективности предоставления социальных услуг. Государственное задание по предоставлению государственных услуг по обслуживанию на дому граждан пожилого возраста и инвалидов выполнено  на 101,3%,  при  плане  598560  ед. услуг предоставлено  606315 ед.  За  отчетный период  на дому обслужено  2125  граждан пожилого возраста и инвалидов. 

        При учреждении функционирует 4  отделения социальной реабилитации.  Курс оздоровления в отделениях получили 550  человек,  4943  человек стали участниками культурно-массовых мероприятий, организуемых Центром к праздничным дням и знаменательным датам. При социально-реабилитационных отделениях  работает 34 кружка по интересам, в них занимаются 317 человек - любители песни, поэзии, шахмат, народного творчества, и 4 клуба взаимной поддержки, в  которых  занимается  30  человек.

       Для оказания безотлагательных мер гражданам, попавшим в кризисную ситуацию, при учреждении  действует  отделение  срочных социальных услуг. Помощь в данном  отделении  получили более 1 тысячи жителей района, в том числе по реализации федеральных полномочий по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации и оказанию государственной социальной помощи в части предоставления путевок на санаторно-курортное лечение. За 2015 год техническими средствами реабилитации обеспечено 532 человека.

        В учреждении функционирует комната эмоциональной разгрузки, пункт проката технических средств реабилитации,  пункт проката мобильной персональной  техники, комната социально-бытовой адаптации, действует «Школа  реабилитации и ухода»  для  инвалидов, гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию. За 2015 год единовременная материальная помощь оказана 41 гражданину на сумму 147,0 тыс.рублей.
        В рамках выполнения мероприятий по оказанию социальной помощи малоимущим семьям, одиноким и одиноко проживающим пенсионерам, имеющим доход ниже величины прожиточного минимума, за  2015 год  заключено 25 социальных контрактов на развитие подсобного хозяйства на сумму                    831,2 тыс. руб.


        Для предоставления социальных услуг ветеранам и инвалидам, проживающим в отдалённых населенных пунктах района, организована деятельность двух мобильных  бригад, которые за отчетный период осуществили 361 выезд.

       В соответствии с Законом Самарской области от 10.11.2009 №121-ГД «Об организации деятельности приемных семей для граждан пожилого возраста и инвалидов на территории Самарской области», созданы три приемные семьи.
        В рамках социальной поддержки населения на территории района при ГБУ СО «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального района Кинель-Черкасский» действуют:

- 1 магазин в селе Кинель-Черкассы;

-  социальная баня;

- 3 социальные прачечные, расположенные в селах: Кинель-Черкассы, Тимашево, Березняки;

- 3 социальные парикмахерские, осуществляющие деятельность  в с. Кинель-Черкассы, с. Тимашево, с Кротовка.  
       Социально-бытовым комплексом учреждения оказано 9698 ед.услуг, транспортные услуги оказаны 2410 пенсионерам.

        Продолжается дальнейшее совершенствование социальной работы с инвалидами на базах отделений социальной реабилитации, организация клубов по интересам для повышения социальной активности, реализации личностного потенциала, сохранения здоровья и активного долголетия этой категории граждан.                                        

         В  2015 году службой семьи в рамках реализации государственных полномочий по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения    проведена  работа по всем основным направлениям. 

        По состоянию на 01.01.2016 года  численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составила  229 чел., в том числе  находятся под опекой (попечительством) – 116 детей (95 семей), в приемной семье – 113 детей (68 семей).                 

        В течение  2015 года выявлено 28 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них устроено: под опеку - 17 детей, в приемную семью 10 детей, 1 ребенок удочерен.        143
За истекший период из 83 детей, направленных в социально-реабилитационные центры района и области и прошедших реабилитацию, под опеку передано 8 детей, в приемную семью – 11 детей, возвращены в биологическую семью – 76 детей (с учетом детей, помещенных в 2014 году и не устроенных на начало 2015 год
а). По состоянию на 01.01.2016 года 34 ребенка находятся в реабилитационных центрах. 
         На начало года  в банке данных детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, числилось 16 чел., на конец отчетного периода - 10. Поставлено на учет - 5 человек, снято с учета 11 человек по причине: передано на воспитание матери – 2, достижение совершеннолетнего возраста – 3, удочерение – 1, передано под опеку – 3, в приемную семью - 2. 
Для определения правового статуса детям продолжается работа, связанная с лишением и ограничением родительских прав родителей, не выполняющих своих обязанностей, признания детей оставшимися без попечения родителей. В течение  2015 года лишено родительских прав 17 родителей в отношении 21 ребенка, 4 ребенка в судебном порядке получили статус оставшихся без попечения родителей.

В отчетный период продолжилась работа по обеспечению  защиты прав  подопечных на содержание, образование, воспитание, медицинскую помощь, трудоустройство, занятость и развитие.

За  2015 год  выдано 9 направлений для постановки на учет в службу занятости лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  163 разрешений на трудоустройство несовершеннолетних для выполнения легкого труда, 18 человек поставлены на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.

          В оздоровительные лагеря и санатории области за  2015 год направлено  1110 детей, из них, находящихся в трудной жизненной ситуации – 640 детей. 

        За  2015 год выдано 101 удостоверение многодетным семьям.
         Деятельность районной системы здравоохранения направлена на обеспечение доступности качественной и эффективной медико-социальной помощи всем категориям граждан, снижение уровня заболеваемости и смертности, а также увеличение средней продолжительности жизни населения района.

В отчетный период обеспеченность  населения района больничными койками  составила 55,3 коек на 10000 населения, что выше  уровня  2014 года на 3,4%, обеспеченность врачебными кадрами -  26,3  единиц  на 10000 населения, что на             7,0% превышает данный показатель  прошлого года, средним медицинским персоналом – 88,6 единиц, что составило 102,0% относительно 2014 года.
                 За  2015 год выполнено:

     - посещений к врачам в поликлинике 418,3  тыс.ед. (100,8 % к уровню  2014 года);

    - пролечено в стационарах района 7912 пациентов (103,5%); 
    - обслужено 14,4 тыс. вызовов бригадами «скорой помощи» (105,9%);

      - фельдшерами ФАП в сельских поселениях района выполнено 37,2 тыс. посещений (100,8%);
    - на компьютерном томографе осмотрено 1780 человек (97,1%);

- центром здоровья проведено 76 выездов и осмотрено 1302 человек (155,1 % и 148,5% соответственно).

          В отчетном периоде трудоустроено 6 молодых специалистов – врачей.
          В 2015 году за счет собственных средств ЦРБ  выполнен следующий объем ремонтных работ:
     -  в педиатрическом, хирургическом отделениях, рентген-кабинете, пищеблоке;

     -  в дневном стационаре с.Кинель-Черкассы по ул.Авиационной;

     -  в офисах врачей общей практики в с.Тимашево и с.Кротовка;

     - в фельдшерско-акушерских пунктах с.Репьевка, с.Вольная Солянка, с. Сарбай, с.Богородское, с.Красная Горка, с.Пустовалово, с.Полудни;
             Также в отчетный период  проводились работы по подготовке учреждений здравоохранения к отопительному сезону, благоустройству и озеленению территорий Центральной районной больницы и модульной поликлинике в с.Тимашево. 
               За счет средств районного бюджета установлен модульный ФАП в с.Полудни стоимостью 2970,0 тыс.рублей, на сумму 173,3 тыс.рублей за счет средств ЦРБ  закуплены мебель и оборудование. 

            В отчетный период  продолжено оснащение   учреждений здравоохранения района медицинским оборудованием. За  2015 год  на эти цели направлено 2082,9 тыс.рублей.
        Для обслуживания населения Кинель-Черкасского района приобретено 2 автомобиля: DATSUN-on-DO (на сумму 441,0 тыс. руб.), NIVA CHEVROLET (на сумму 654,5 тыс.руб.).
         На территории  Кинель-Черкасского района создана эффективная инфраструктура  системы  общего  образования, обеспечивающая общедоступность и высокое качество образовательных услуг.
      Система образования детей  района включает в себя 15 юридических лиц, 11 филиалов, 26 структурных подразделений дошкольного образования, 3 структурных подразделения и 1 учреждение дополнительного образования. В 2015 году некоторым образовательным учреждениям района присвоены имена выдающихся земляков.
 В образовательных учреждениях  на момент нового учебного года численность обучающихся  в школах составила 4518 учеников. Обеспеченность учащихся бесплатными учебниками и учебными пособиями в соответствии с федеральными перечнями учебников составляет 100%. В организациях, осуществляющих образовательную деятельность (15 ГБОУ),  в целях обеспечения реализации образовательных программ сформированы библиотеки, в том числе и электронные, обеспечивающие доступ к информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам. 
В 2015 году в образовательных учреждениях района продолжилась реализация ФГОС  с 1 по 4 класс начальной школы, в которых обучается 1996 учащихся. За время реализации ФГОС НОО  была систематизирована нормативно-правовая база Федерального и регионального уровней, созданы локальные акты, регламентирующие деятельность образовательных учреждений по внедрению ФГОС. Государственный стандарт предъявляет новые требования к результатам начального образования. Образовательный процесс в школах осуществляется по 5 учебно-методическим комплектам: «Перспектива», «Перспективная начальная школа», «Школа России», «Школа ХХI века», «Планета знаний». 100% учителей начальных классов прошли курсовую подготовку по ФГОС.

В отчетный период в образовательных организациях К-Черкасского района продолжено  обучение по профильным программам: ГБОУ СОШ №1 «ОЦ», ГБОУ СОШ №2 «ОЦ», ГБОУ СОШ «ОЦ» с. Тимашево. Наиболее востребованными профильными предметами среди учащихся являются русский язык, математика, физика, обществознание. 
                Государственная итоговая аттестация выпускников 9,11 классов в 2014-2015  учебном году  проводилась в двух формах: в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) и в форме государственного выпускного экзамена (ГВЭ).

         Общее количество  выпускников 11 класса  на  конец  2014-2015  учебного  года составило 149 человек, все они были допущены к государственной итоговой аттестации. В форме ЕГЭ сдавали экзамен 146 чел., в форме ГВЭ- 3 чел.

В 2015 не получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании 6 человек, что составляет 4% от общего числа выпускников 11классов текущего года.

Обязательными предметами в форме ЕГЭ для выпускников общеобразовательных учреждений текущего года явились русский язык и математика. В этом году получены следующие результаты по русскому языку и математике.
	Предмет
	Количество участников
	Средний балл
	Доля  участников, получивших 80 баллов и выше
	Количество участников, получивших 100 баллов

	
	
	2014
	2015
	2014
	2015
	2014
	2015

	русский язык
	146
	63,1
	70
	18
	33
	0
	0

	математика база
	103
	нет
	4,0
	нет
	нет
	нет
	нет

	математика профиль
	135
	43,1
	43
	1
	0
	0
	0


Результаты ЕГЭ 2015 года по предметам по выбору выпускников:
	Предметы
	Количество участников
	Средний балл

	
	
	Самарская область


	Образователь-ный округ
	Кинель-Черкасский район

	Биология
	21
	60,2
	61
	64

	Химия
	13
	63
	64
	67

	Обществознание
	80
	60
	62
	61

	Информатика
	нет
	68
	41
	нет

	Английский язык
	6
	66
	63
	40

	Литература
	нет
	55
	52
	нет

	Физика
	58
	52,1
	54
	49

	История
	23
	59,8
	58
	51

	География
	151
	60,2
	61
	нет


В 2014-2015 учебном году в общеобразовательных учреждениях Кинель-Черкасского  района обучалось 378 учащихся 9 классов, двое учащихся не были допущены до итоговой аттестации.

Сдавали основной государственный экзамен - 347чел., государственный выпускной экзамен (учащиеся с ограниченными возможностями здоровья) – 29 чел.

Количество выпускников, не прошедших аттестацию в  мае-июне и получивших справки – 4 чел.(1%), все они успешно пересдали экзамены в сентябре 2015.

Количество выпускников, получивших аттестаты об основном общем образовании -376 (100%), из них получили аттестаты  об основном общем образовании  с отличием – 15 чел.(3,7%)

Особое внимание в Кинель-Черкасском районе уделяется вопросу доступности образования всем категориям населения. В 15 образовательных учреждениях района обучается 276 детей с ограниченными  возможностями здоровья (ОВЗ) по индивидуальной программе, т.е. 6% от общего количества. Количество детей-инвалидов в образовательных учреждениях – 66, из них на индивидуальном обучении – 47.  В систему дистанционного образования включено 6 детей-инвалидов и около 20 педагогов школ района.

В Кинель-Черкасской ГБОУ СОШ №2 «ОЦ», Тимашевской и Кротовской ГБОУ СОШ «ОЦ» в рамках региональной программы «Доступная среда на 2013-2015 годы»  установлено соответствующее оборудование. 
Все образовательные учреждения в достаточной мере оснащены компьютерной и офисной техникой (срок эксплуатации не превышает 5 лет). В Тимашевской школе функционирует класс робототехники, а в Кротовской школе - интерактивный тир. В рамках Губернаторского проекта в новом учебном году все образовательные учреждения будут переключены на высокоскоростной интернет от 20-100 Мегабит в секунду по линии оптоволоконной связи через Ростелеком. 

На 01.09.2015 года количество воспитанников, посещающих структурные подразделения дошкольного образования, составило 2080 человек.  Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 599 о стопроцентной обеспеченности местами детей старше трех лет в Кинель-Черкасском районе  на 01.01.2016 года полностью удовлетворена потребность в предоставлении услуги дошкольного образования детям данной возрастной категории. В предоставлении мест в ясельных группах по состоянию на 01.01.2016 г. нуждаются  200 детей в возрасте от 1 года до 3 лет. 

         С 2014 года во всех детских садах внедряется ФГОС дошкольного образования. В настоящее время каждое дошкольное учреждение разрабатывает основную общеобразовательную программу дошкольного образования с учетом требований ФГОС и специфики своего учреждения.     

Во всех школах и детских садах Кинель-Черкасского района для учащихся и воспитанников организовано горячее питание. Как показывают результаты ежемесячно проводимого мониторинга, охват питанием школьников составляет 89%, воспитанников детских садов -100%.
Дополнительное образование детей - важнейшая составляющая образовательной системы. На территории Кинель-Черкасского района функционируют четыре учреждения дополнительного образования детей: СЮТ, ДЮСШ, ДДТ, ДШИ. Общее количество воспитанников составляет  6 180 человек.
Образовательный процесс осуществляют педагоги дополнительного образования, которые ежегодно  повышают свою профессиональную компетенцию через посещение семинаров различного уровня, методические советы, курсы повышения квалификации, самообразование, участие в конкурсах педагогического мастерства. Учебно-методическая работа направлена на удовлетворение запросов и интересов учащихся всех возрастных категорий через представление широкого спектра направлений деятельности детских объединений на территории всего района.

Отрасль культуры  в  районе  рассматривается как важнейший ресурс развития территории. В Кинель-Черкасском  районе  функционируют  26  культурно-досуговых учреждения, 28 библиотек, 1 историко-краеведческий музей.  Результатом деятельности учреждений культуры Кинель-Черкасского района является достижение целевых показателей (индикаторов), установленных Планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры в Кинель-Черкасском районе». 

                По итогам  2015 года  в рамках исполнения мероприятий Плана учреждениями  культуры  района проведено 3744  культурно-массовых мероприятий (113,0 % к уровню  2014 года), в которых приняли участие 212,7 тыс.человек, что превышает количество участников прошлого года на 22,8%.  
                В отчётном периоде функционировало  191 клубное формирование (в 2014 году 175), из них 114 детских. Количество участников клубных формирований за  2015 год  составило  1953  человек (108,5% относительно 2014 года). Число детей, занятых в клубных формированиях,  увеличилось к уровню  прошлого года на  8,9% и составило 1171 человек.  
          В отчетный период  на территории района проводились различные календарные и праздничные мероприятия, в том числе:

 -  во всех  культурно-досуговых  центрах  района прошли митинги и праздничные мероприятия в честь 70-летия Великой Победы;

-  мероприятие, посвященное Дню славянской письменности и культуры;

- День защиты детей традиционно проводился на площади 250-летия с. Кинель-Черкассы;

- народный детский вокальный коллектив «Калейдоскоп»  Районного дома культуры отметил свой 20 летний юбилей;

 - районный праздник «Содружество. Успех. Ответственность», посвященный  Дню России. Были подведены итоги конкурсов предпринимателей и районных экологических конкурсов: «Самое чистое муниципальное образование» и «Природа и мы»;

-  I открытый районный фестиваль русской культуры «Троица», в котором приняли участие 35 коллективов из  КДЦ района, а также из г.Отрадный, Борского, Сергиевского и Похвистневского районов;
- праздничный концерт, посвященный Дню российского флага;

- празднование Дня села Кинель-Черкассы;

- 13-е Всероссийские лично-командные соревнования по шахматам среди учащихся, проживающих в сельской местности;
 - в дни летних каникул во всех КДЦ района основные мероприятия были посвящены работе детских площадок;

- районный праздник, посвященный Дню учителя;

- праздничный концерт, посвященный Дню матери. 
             Творческие коллективы районного дома культуры приняли участие  в различных областных, районных и межмуниципальных фестивалях и конкурсах. 

          В течение отчетного периода танцевальная студия бальных танцев  «Виктория» приняла участие:

     -  в Чемпионате и Первенстве Самарской области по спортивным бальным танцам, где в I категории «Массовый спорт»  4 пары заняли I место и 1 пара – II место, во II категории «Спорт высших достижений» 1 пара заняла 5 место из  18 участвующих пар;

     - в Международном турнире по спортивным бальным танцам «Жемчужина Поволжья», проходившем в г.Самара.  В нём участвовала 1 пара, которая и заняла 1 место;

- в турнире по спортивным бальным танцам «Танцуйте с нами!», проходившем в Самаре. В нём 1 пара заняла 1 место;

- во Всероссийском турнире по спортивным бальным танцам на Кубок «Олимпия». Все участвующие 8 пар в разных категориях заняли 1 места.

        Народный детский театральный коллектив «Арлекин» принял участие в региональном фестивале детских театральных коллективов «Весенняя театралия – 2015», проходившем в г.Отрадный. Коллектив одержал победу в номинации «Лучший театральный коллектив», а также в номинации «За неординарную роль» была отмечена участница коллектива Сидорова Дарья.
       Народная детская цирковая студия «Янтарик» приняла участие в региональном этапе «Международного фестиваля детского творчества «Чунга-Чанга» (г.Самара), где заняла 1-е место в номинации «Цирковое искусство».

        Народный ансамбль танца «Сюрприз» РДК принял участие в Международном фестивале детского и юношеского творчества «Радуга талантов» (г. Самара).  По результатам фестиваля младшая группа коллектива получила диплом 1-ой степени в номинации «Современный танец» - «Дети-2», а старшая группа «Сюрприза» - диплом 2-ой степени в номинации «Современный танец» - «Молодёжь».
                В отчетном периоде на базе Самарского государственного института культуры проходил 3 международный фестиваль спектаклей малых форм «Театромагия», в котором принял участие Кинель – Черкасский народный театр РДК, выступал в номинации «Любительский театр» со спектаклем «Священные чудовища» по пьесе Ж.Кокто. Спектакль получил высокую оценку жюри, которое состояло из признанных режиссёров Москвы, Санкт-Петербурга и Самары и стал лауреатом 2-й степени. Прима народного театра Вера Рябова  получила диплом «За лучшую женскую роль».
Творческие коллективы РДК и района приняли участие в III губернском фестивале народного творчества «Рождённые в сердце России», посвящённом 165-летию Самарской губернии. Программа Кинель-Черкасского района «Мой многоликий край в сплетении судеб, в созвучии сердец» была показана на сцене Самарского театра оперы и балета и получила положительный отзыв у жюри. В ней приняли участие 135 исполнителей и 15 самодеятельных коллективов района. Особенностью программы стало её построение на основе театрализации: история района и его место на карте Самарской губернии.

Детская группа «Зёрнышко» и солисты Кротовского КДЦ приняли участие в Зональном фестивале народного творчества «Красно солнышко - 2015», проходившем в г.Отрадный. Солистка Хорева Дарья стала лауреатом I степени в номинации «Исполнитель народного и фольклорного произведения», а Медведева Анастасия стала дипломантом III степени в номинации «Народный танец».
Танцевальный коллектив «Серенити» Кротовского КДЦ принял участие во Всероссийском конкурсе хореографических коллективов и солистов «Твоё направление», проходившем в г.Самара, где он стал лауреатом II степени.

Творческие коллективы Кротовского, Подгорненского и Ерзовского КДЦ приняли участие в Областном фестивале-конкурсе «Лестница к звёздам-2015», проходившем в п.Курумоч Волжского района. Вокальное трио «Радуга» стало дипломантом I степени в номинации «Вокальные ансамбли».

        Во всех библиотеках района проводились мероприятия, посвящённые  календарным знаменательным событиям, литературным датам и юбилеям этого  года, конкурсы поэтического мастерства, викторины, семинары, выставки прикладного  искусства    среди читателей и пользователей библиотеки.

         За  2015 год историко-краеведческим музеем  проведено 723  экскурсий, 42 выставки по залам музея. Всего с начала года музей посетило  12347  человек, что выше количества посещений 2014 года на  6,3%.
          В 2015 году спортивно-оздоровительная работа в Кинель-Черкасском районе  осуществлялась в рамках реализации мероприятий  муниципальной программы «Комплексные меры по развитию физической культуры и спорта в Кинель-Черкасском районе  на 2013 – 2017 годы». 
         За отчетный год наши спортсмены приняли участие в 89 районных, 47 межрайонных, 49 областных соревнованиях, 22 соревнованиях всероссийского уровня, 1 первенстве Европы, 1 Чемпионате Мира, по таким видам спорта как: лыжные гонки, универсальный бой, шахматы, настольный теннис, волейбол, мини-футбол, футбол, хоккей с шайбой, каратэ, шашки, стрельба из лука, фитнес-аэробика. Количество участников в данных мероприятиях составило более 15,0  тыс.человек.  

         Представители  лыжного  спорта  Кинель-Черкасского района приняли  участие в 2 районных гонках, 1 межрегиональной и 5 областных.
МАУ «ОЦС ММ» совместно с федерацией футбола провели 2 турнира по футболу и мини-футболу: зимнее Открытое первенство Кинель – Черкасского района «Лига любительского мини-футбола» и Первенство Кинель – Черкасского района по мини-футболу «Зимняя Платиновая Лига». В данных мероприятиях приняло участие 350 человек.
 Хоккеисты Кинель-Черкасского района приняли участие в 4 районных турнирах  и  ежегодном  областном  хоккейном турнире на призы клуба «Золотая шайба».

      Спортсмены, представляющие виды спорта «рукопашный бой» и «универсальный бой»  принимали участие в 3 областных  и 2 всероссийских соревнований, заняв 3 первых места, 1 второе место и 8 третьих мест.
  Юные спортсмены под руководством председателя федерации карате «WSKU» Андрея Таранцева принимали участие в соревнованиях по всестилевому каратэ в первенстве Самарской области Федерации WKC России в городе Тольятти, а также  Открытом Всероссийском Турнире по каратэ WSKU, проходившем  в г. Минеральные воды. 

    Шахматисты Кинель-Черкасского района  в отчетном периоде  приняли участие в  командном первенстве Самарской области среди юношей и девушек и областных  соревнованиях  по шахматам среди школьных команд «Белая ладья».
     Юная спортсменка Айгель Ходова  участвовала в Чемпионате Европы по UNIFITE  и  Первенстве Мира по «универсальному бою», где заняла почетное                   1 место в своей весовой категории.  
     Сборная команда  Кинель-Черкасского района  военно-патриотического клуба «Факел»  во  Всероссийском турнире по универсальному бою «Щит Невского» среди юношей и девушек показала наивысший результат. Все победители и призеры включены в состав сборной Самарской области по универсальному бою.

          На международном турнире по карате WUF «Звезды Приазовья», команда Кинель-Черкасского района заняла третье почетное место в общекомандном зачете из 13 участвовавших команд. Четверо наших спортсменов стали Чемпионами Международного турнира.

В областной спартакиаде среди муниципальных районов по виду спорта дартс  в  г.Самара сборная команда Кинель-Черкасского района в составе 5 человек заняла третье общекомандное место.

     Команда под руководством тренера Таранцева А. Г. в Первенстве по каратэ WKC в рамках фестиваля здоровья, спорта и творчества Самарской области заняла первое общекомандное место.
     Сборная команда спортсменов Кинель-Черкасского района, которую возглавил Дрейер И.А., в областном этапе соревнований «ГТО Единая Россия» в г.Самара вошла в пятерку победителей среди муниципальных районов.

       На открытом Всероссийском турнире по каратэ в г.Грозный сборная команда Кинель-Черкасского района завоевала 2 общекомандное место.
Кроме того, спортсмены Кинель-Черкасского района принимали участие в областной спартакиаде среди муниципальных районов по мини-футболу, в областных соревнованиях по спортивному туризму,  в областной спартакиаде среди муниципальных районов Самарской области по шахматам, во всероссийском турнире по фитнес-аэробике, в открытом первенстве Самарской области по 3D стрельбе из лука, в областной спартакиаде «Папа, мама, я – спортивная семья», во II этапе Фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в международном турнире по карате, в открытом областном турнире по универсальному бою, где показали наивысший результат, заняв первые места в своих весовых категориях.

    В отчетном периоде на спортивных площадках ФОК «Старт» проходили соревнования по разным видам спорта: открытый турнир AWPC-WPC по жиму штанги лежа, окружные соревнования по плаванию, зимний открытый турнир по бильярду, финальные соревнования областной спартакиады учащихся образовательных учреждений по настольному теннису, соревнования по тяжелой атлетики, областные зональные соревнования по волейболу, окружные соревнования по мини-футболу, первые открытые соревнования по гиревому спорту, открытый межрегиональный турнир по боксу  и др. Всего с начала года в рамках исполнения муниципального задания на базе физкультурно-оздоровительного комплекса «Старт»  проведено 124 спортивных мероприятия. Общее количество посещений за отчетный период составило 43,0 тыс.   В летний период времени в целях привлечения детей и подростков к регулярным занятиям спортом и здоровому образу жизни  для детей от 6 до 16 лет была разработана физкультурно-оздоровительная программа  «SUMMER – START», количество детей, посетивших летнюю площадку составило 180 человек. На сегодняшний момент в ФОК «Старт» продолжена работа по следующим  направлениям:   обучение плаванию (дети и взрослые),   аквааэробика,  фитнес-фристайл, группа здоровья, дыхательная гимнастика, волейбол (взрослые),  большой теннис,  самооборона (дети и взрослые),  индивидуальные тренировки.

             Позитивное развитие экономики района в отчетный период позволило обеспечить сохранение стабильной ситуацию в сфере занятости населения. Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2016 года составила 207 человек, что ниже  уровня  прошлого года на 25 человек. Уровень официальной  безработицы составил 0,8%.

Средняя продолжительность безработицы - 5,4 месяца. 
В текущем году в Центр занятости населения поступило 1479 вакансий, что позволило трудоустроить 316 человек. В расчете на 100 обратившихся  трудоустроено 51 человек против 55 в  2014 году. 
В рамках реализации Ведомственной целевой программы содействия занятости населения (далее ВЦП) на общественные работы трудоустроено 86 человек.  

        В рамках программы временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы трудоустроено 17 человек, из них                 4 инвалидов, 13 из категории многодетных и одиноких родителей.
         На временные работы трудоустроены 123 подростка. Временные рабочие места созданы в таких организациях, как ООО «Кинель-Черкасское ДСУ», ООО «Ремстрой», МАУ «ОЦС ММ».

              Профориентационные услуги оказаны 419  гражданам,  услуги  по социальной адаптации и психологической поддержке получили 96 безработных гражданина. Предпринимательской деятельностью из числа безработных граждан занялись 9 человек, из них 6  человек  получили  финансовую поддержку от службы занятости  на открытие собственного дела в размере 58800 рублей. На профессиональное обучение направлено 48 безработных гражданина по профессиям «кладовщик», «тракторист», «фермер-предприниматель», «парикмахер», «оператор котельных установок». На профессиональную переподготовку и повышение квалификации направлено 7 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, по профессии  «делопроизводитель», «маникюрша», «медицинская сестра по массажу», «ландшафтный дизайн», бухгалтер со знанием «1С бухгалтерия».
В рамках реализации ПДМ заключено 7 договоров по трудоустройству 9 инвалидов с возмещением затрат работодателям на оборудование (оснащение) рабочих мест. Трудоустроено 9 инвалидов  на специально оборудованные  (оснащенные)  рабочие места по рекомендованным видам деятельности в соответствии с индивидуальной программой реабилитации. 

В рамках реализации мероприятия «Стимулирование занятости молодежи при реализации социальных проектов» предоставлена социальная выплата 5 гражданам из числа молодежи в возрасте от 22 до 30 лет  в размере 300,0 тыс. рублей каждому по следующим видам деятельности: найм рабочей силы и подбор персонала, физкультурно-оздоровительная и культурно-просветительная деятельность.  
В текущем году проведены  3 выездных отдела кадров при участии ОСП Отрадненский почтамт УФПС Самарской области ФГУП «Почта России, ООО «РКК-Самара», Кротовской дистанции пути, четыре межрайонных ярмарки вакансий и учебных рабочих мест в г. Отрадный, четыре мини-ярмарки вакансий в с. Кинель-Черкассы.

В данных мероприятиях приняли участие  71 организация, предоставивших 417 вакансий, на которые трудоустроено 137 человек. Посетили мероприятия 2062 человек.
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